

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43 (167)

12 апреля 1942 г., воскресенье

МНОЖЬТЕ РЯДЫ СНАЙПЕРОВ, МЕТКИХ АРТИЛЛЕРИСТОВ, ИСТРЕБИТЕЛЕЙ ТАНКОВ И САМОЛЕТОВ!

МОЩНЫМ ШКВАЛЬНЫМ ОГНЕМ АРТИЛЛЕРИИ, МИНОМЕТОВ, СТРЕЛКОВОГО ОРУЖИЯ УНИЧТОЖАТЬ ЖИВУЮ СИЛУ НЕМЦЕВ, ЛИШАТЬ ВРАГА ВОЗМОЖНОСТИ МАНЕВРИРОВАТЬ И ВЫДВИГАТЬ КОНТРАТАКУЮЩИЕ ГРУППЫ.

КОММУНИСТЫ—ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Инициаторами и передовиками предмайского соревнования в части, где комиссаром т. Гольдштейн, являются коммунисты батареи комиссара т. Гризика. Они первыми взяли на себя социалистические обязательства и вызвали на соревнование батарею комиссара, т. Гунина.

В батарее т. Гризика широко развернулось соревнование между орудийными расчетами. Расчет коммуниста т. Кроткова, например, взял на себя обязательство отлично стрелять из своего орудия, подготовить двух запасных наводчиков и двух истребителей танков, владеющих в совершенстве противотанковыми гранатами и бутылками с горючей жидкостью.

Выполнение обязательств батарейцами широко освещается в боевых листках, опытные мастера борьбы, с вражескими танками делятся своим опытом с молодыми бойцами. Тов. Кротков на Западном фронте подбил 8 немецких танков; о своем боевом опыте он подробно рассказал в «Боевом листке».

Бойцы и командиры батареи т. Гунина, приняв вызов

на соревнование, успешно выполняют обязательства. В батарее на каждое орудие заведен текущий счет уничтожения фашистских огневых точек, живой силы и техники врага.

На днях здесь состоялось партийное собрание, на котором подведены итоги соревнования за первые пять дней.

Орудие коммуниста т. Межевого подавило 3 огневых точки врага, рассеяло группу немецкой пехоты. Орудие коммуниста т. Гребенкина разрушило фашистское пулеметное гнездо и подавило несколько конюющих немецких огневых точек. Расчет т. Гребенкина проявил инициативу в сборе оружия и боеприпасов и после каждого боя сдает собранное им на склады.

Партийная организация части подхватила опыт передовиков и распространила его на все подразделения части, в которых бойцы также заводят свои счета истребленных ими фашистов.

Пример коммунистов передовиков соревнования воодушевляет всех бойцов части.

Младший политрук И. ПАНТЕЛЕЕВ

УНИЧТОЖИЛ ВОСЕМЬ ФАШИСТСКИХ ТАНКОВ

(из биографии вступающего в партию)

Это происходило еще под Волоколамском.

Командование приказало мне с орудийным расчетом поддерживать огнем роту пехоты и для этого занять огневую позицию на окраине деревни Д.

Темная зимняя ночь близилась к концу. Чуть порозовел край неба, предвещая близкий рассвет. Боевой приказ был выполнен в кратчайший срок, и орудие мы установили и замаскировали еще до наступления рассвета. Это было прекрасное противотанковое орудие—последнее достижение нашей техники. Мы его установили за одним из крайних домов деревушки, и боевой расчет приготовился достойно встретить врага.

Нас окружила настороженная тишина. Казалось, все находится в кругом боялось ее нарушить. Мы напряженно ждали.

Не прошло и получаса, как

связным из пехотной роты было сообщено, что замечены идущие на нас фашистские танки.

И действительно через несколько минут на опушке леса показались пять больших вражеских танков и один средний. Они шли на перекресток дорог и, войдя в деревню с противоположной стороны, пошли на нас через яблоневый сад.

Быстро оценив сложившуюся обстановку, мы решили драться до последнего, и повернув свое орудие, на расстоянии 100 метров дали выстрел по головному танку. Танк загорелся. Это еще более придало нам боевого духа. После трех метких выстрелов вспыхнул следующий за ним танк. Остальные, видя, что дело поворачивается плохо, обратились в бегство.

Мы немедленно перенесли огонь вслед за уходящим танком и били по ним пока было

можно. Результат оказался блестящим. Из шести вражеских танков четыре споредили один был подбит и взят на буксир нашим тяжелым танком и только одному удалось улизнуть.

В тот же день нашим орудием было подбито и выведено из строя еще 3 танка противника.

И хотя мы потеряли после этого свое орудие, подбитое вражеским снарядом, этот бой обошелся фашистам несравненно дороже, чем нам. Восемь танков вывели мы у них из строя за день.

Этот эпизод из своей боевой жизни рассказал на заседании партийного бюро подавший заявление о приеме в партию командир орудия сержант т. Кротков.

Тов. Кротков принят бюро партийной организации в ряды коммунистической партии.

Красноармеец
В. АЛЕКСАНДРОВ

В ЛЮБЫХ УСЛОВИЯХ

(записки комиссара части)

1. На марше

Мы приближались к исходному рубежу. Когда колонна проходила через селение Б., нам вручили подарки, присланные трудящимися города Куйбышева. Что делать? Остановки впереди не предвидилось. А раздать подарки после—значило лишиться одной из возможностей политической подготовки сражения.

И вот фигура политрука тов. Герасимов уже мелькает вдоль колонны. Он то опережает ряды, то отстает, передавая подарки тем, кто больше всех заслужил, рассказывает остальным, чем эти бойцы отличались в боях. То же делали и другие политруки части, где командиром тов. Воронович.

Получившие подарки делаются счастливцами и папиросами с соседями, кладут в вещевые мешки свитры, бритвы, любовно вышитые кисеты.

Бойцы повеселели, подтянулись, быстрее идут, шутят, смеются.

Кто то говорит: «Молодцы—куйбышцы: заботятся о нас».

Ему отвечает: «А уж мы не подведем...» Марш продолжался.

2. В исходном положении

Новый боевой приказ получился неожиданно. Выполнить

боевую задачу нужно было так спешно, что не было времени как следует растолковать ее бойцам. Однако предоставить все самотеку нельзя, решили приспособиться к условиям.

Не доходя опушки леса, заняли исходное положение. Немцы не подозревают о маневре, который мы задумали. Между тем об этой именно военной хитрости подробно рассказывают сейчас бойцам политработники.

В глубоком снегу под заснеженными елками сидят бойцы и слушают политрука. Он говорит полупошопотом:

«Перед нами селение П., мы начнем двигаться с первым артиллерийским выстрелом... и вот в этот самый момент мы неожиданно изменим направление... Учите уроки прошлого ночного боя...»

Через несколько минут начнется наступление. До каждого бойца доведена боевая задача.

3. В снегу

Обстановка изменилась. Думать о совместном наступлении, предусмотренном планом боя, не приходилось. Сведения о дальнейшем ходе оказались неточными. Его не было там, где ожидали. Но каждую минуту он мог появиться. И тогда мы должны

будем выступить немедленно, хотя бы для этого пришлось выскочить из траншей прямо на снег. Надо было подготовиться к этому бойцов.

Бойцы были в траншеях, которые они рыли в снегу. Люди вытянулись гуськом, и собрать их хотя бы маленькими группами не было возможности.

Парторг прошел по траншеям и рассказал об обстановке коммунистам.

— Расскажите соседям!—говорил он в заключительной части своих кратких бесед.

Комсорг обошел комсомольцев. А политрук Голованов—командиров отделений и агитаторов взводов.

— Не ожидайте ни приказа, ни сигнала,—говорил он.—Только появятся соседи, действуйте быстро и энергично. Бросок должен быть настолько стремительным, чтобы немчура не успела охнуть...

В каком бы положении часть не находилась, агитационная работа ведется в части с неослабевающей силой: и на марше, и в исходном положении, и в траншеях.

Старший политрук
В. ХАНЧИН

НАБЛЮДАТЕЛЬНОСТЬ И МЕТКОСТЬ

Наблюдательность—неотъемлемое качество меткого стрелка. Бойцы и командиры подразделения, которым командует т. Верес, хорошо помнят это мудрое военное правило.

Вот несколько выписок из журнала наблюдения.

Командиру отделения т. Рассказову показались подозрительным некоторое изменение формы знакомого пня в районе наблюдения. Присмотревшись внимательней, он обваружил цель. Выстрел из винтовки и—от пня откатился, перевернувшись на спину, убитый Рассказовым фашистский разведчик.

По снежному полю двигались какие-то белые глыбы, их движение было абсолютно незаметным. Но за полем внимательно следил старшина Кирсанов. Его зоркий глаз обваружил трех немцев, одетых в маскировочные халаты. Три метких выстрела прозвучали один за другим. Три немца упали на снег и больше не поднялись.

Пулеметчик Лапшов неожиданно обваружил в 700 метрах от своей огневой позиции группу переползавших немцев. Подступая фрицев поближе, Лапшов угостил их хорошей пулеметной очередью. Три бандита были

убиты на месте, остальные разбежались.

По тропинке, осторожно пробираясь от дерева к дереву, от кусточка к кусточку, шел фриц. За ним давно уже следил младший лейтенант Кочетков. Вот фриц вышел на удобное местечко. Младший лейтенант прицелился, спокойно нажал спусковой крючок. Фашист упал. На помощь ему бежал второй. Тов. Кочетков выстрелил еще раз. В журнале записано, что 6 апреля младший лейтенант Кочетков истребил двух фрицев.

Страницы журнала испещрены записями. Боец Кондратьев метким выстрелом из винтовки снял фашиста. Еще одного фрица уложил командир отделения Рассказов. Командир взвода т. Чернышов короткой пулеметной очередью уложил трех немцев и т. д.

Так в перерывах между боями меткие стрелки нашего подразделения охотятся за фрицами, не дают им высунуть своего поганого носа.

Включившись в предмайское соревнование, бойцы взяли на себя обязательство, каждому иметь на своем счету не менее четырех убитых фрицев.

Старший политрук
С. СИМОВСКИЙ-ВЕЙТКОВ

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

СОВЕТСКИЕ ЗАЙМЫ

На огромном фронте, который тянется на тысячи километров от Баренцева до Черного моря, наша страна ведет Великую Отечественную войну. Фашистская Германия с наглым цинизмом поставила перед собой задачу физического истребления народов, населяющих нашу страну, и захвата всех накопленных нами богатств, особенно за время Сталинских пятилеток.

Психопат и бандит, пришедший к власти путем шантажа и кровавых провокаций, Адольф Гитлер цинично заявил: «Если мы хотим создать нашу великую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее — «На всем восточном пространстве лишь немцы имеют право быть собственниками».

Но гитлеровская шайка считалась. Красная Армия, оснащенная могучей, современной военной техникой, с каждым днем наносит фашистам все более и более сокрушительные удары. Ресурсы нашей родины неисчислимы, резервы неисчерпаемы.

За время Сталинских пятилеток мы вложили в нашу промышленность, в наше сельское хозяйство огромное количество труда нашего талантливого и трудолюбивого народа.

Великая Отечественная война застала нашу страну в разгаре величайшего строительства. За время социалистического строительства укрепились нерушимый союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Ленинско — Сталинская национальная политика создала основы для вечного братского, мирного сотрудничества народов, населяющих наш Великий Союз. Генем Сталина создана самая демократическая в мире конституция, отразившая победу социализма в нашей стране.

За годы Сталинских пятилеток наша страна превратилась в мощную индустриальную державу. Заново созданы новые отрасли промышленности: автотракторная, авиационная, химическая и др. Так, например, удельный вес продукции химической промышленности в общей продукции промышленности с 1928 г. по 1936 г. увеличился вдвое, а валовая продукция за этот же отрезок времени увеличилась в 18 раз.

По выплавке чугуна и стали СССР уже в 1937 г. занял второе место в Европе. По развитию машиностроения СССР в 1937 г. вышел на первое место в Европе и на второе место в мире. Обеспечены коренные изменения в географическом размещении промышленности. Созданы новые крупные промышленные базы на Востоке: Кузбасс, 2-е Баку, Карагандинский угольный бассейн и т. д. Все это дало возможность укрепить оборонную способность нашей страны. Достаточно сказать, что уже в 1937 г. Кузбасс дал в сравнении с 1913 г. в 22 раза больше угля.

Наша промышленность, соз-

данная в течении 2-х Сталинских пятилеток, с территории временно оккупированной германскими фашистскими захватчиками, своевременно вывезена на восток. Она продолжает давать продукцию все в большем размере и все более возрастающими темпами, что дает лишнюю гарантию нашей победе. За первые два года третьей пятилетки в огромном масштабе было развернуто строительство предприятий дублеров на востоке, в целях укрепления обороноспособности нашей страны. Эти предприятия в ряде случаев только в 1942 г. вступают в строй и дадут новую продукцию для фронта.

Создано самое крупное в мире, механизированное сельскохозяйственное производство на социалистических основах (совхозы, колхозы), обеспечившее огромные темпы роста сельскохозяйственной продукции и культурного развития нашей деревни.

Ленинско-Сталинская национальная политика привела к мощному развитию хозяйства и культуры ранее угнетавшихся национальностей. Так, например, валовая продукция всей промышленности СССР выросла с 1928 г. по 1940 г. в 10,9 раза, в Казахской ССР — в 22,2 раза, в Грузинской — в 26,4 раза, в Киргизской — в 160 раз, в Таджикской — в 242 раза. Все это привело к созданию братского Союза национальностей и нерушимою единству народов СССР.

Величайшей особенностью нашего строительства, вытекающей из нашей Ленинско-Сталинской политики, является то, что наша страна развивалась и росла не путем эксплуатации колониальных стран и ограбления других народов, не на основе иностранных займов, а на основе собственных внутренних накоплений и добровольных вложений трудящихся своих слоев в фонд социалистического строительства, в виде государственных займов.

Иное мы имеем за рубежом и особенно в развитии Германии.

Быстрый рост Германской промышленности начался после победы германских войск в Франко-Германской войне 1871 г. вскоре после ограбления обесиленной революционной Францией времен Парижской коммуны. Некоторое развитие своей промышленности после поражения в войне 1914—18 г. Германия смогла обеспечить только с помощью политики «пушки вместо масла» т. е. за счет питания трудящихся. И при этих условиях поражение Германии в настоящей войне было бы неизбежно уже в первые месяцы этой войны, если бы фашистская Германия не стала на

путь варварского ограбления народов: Франции, Чехословакии, Дании, Голландии, Бельгии, Люксембурга, Австрии, Югославии, Греции, Польши и других.

Мы строили нашу страну на социалистических началах, могучими усилиями мирной семьи нашего народа.

Путем мобилизации внутренних ресурсов, путем огромного культурного подъема широких трудящихся масс, путем развития их творческой инициативы (стахановское движение) мы создали впервые в истории прочные экономические основы бесклассового социалистического общества.

За годы двух Сталинских пятилеток капитальные вложения в наше народное хозяйство составляли 166 миллиардов рублей, и только за первые два года третьей пятилетки 60,7 миллиардов рублей.

Крупнейшим источником средств для нашего строительства и укрепления обороны нашей страны являются наши займы. За годы первых двух пятилеток путем займов было получено 15% всех капиталовложений в наше хозяйство. За первые два года третьей пятилетки займы составили 19% от всей суммы капитальных вложений.

Особенность наших займов заключается в том, что они сочетают в себе личные интересы трудящихся и интересы Советского государства. Именно это обеспечивает необычайный успех нашим займам. Если на западе, особенно в странах примыкающих к державам оси, срыв подписки на заем является обычным (Финляндия и др. страны) то у нас подписка на заем проводится дружно, в кратчайшие сроки и реализуется с перевыполнением плана подписки.]

Наша родина не на жизнь, а на смерть вот уже около 10 месяцев ведет Великую Отечественную войну с фашистскими захватчиками, вооруженными танками, самолетами и другими средствами военной техники.

Нашей славной Красной Армией враг основательно потрепан. Он собирает свои последние силы, которые нами должны быть окончательно разгромлены. В решении этой величайшей, исторической задачи наши займы сыграют огромную роль.

Все силы нашего народа, все внутренние ресурсы нашей страны должны быть брошены на помощь фронту. Все для нашей славной Красной Армии, ведущей жесточайшую борьбу с злейшим врагом человечества кровавым фашизмом.

М. ГЕФТЕР

кандидат экономических наук

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 10 апреля (принято по радио)

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в Брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских от-

рядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров; 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Из утреннего сообщения от 11 апреля

В течение ночи на 11 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, за день уничтожили 4 немецких орудия, 5 станковых пулеметов, минометную батарею, 3 автомашины, разрушили 8 дзотов и взорвали 2 склада с боеприпасами. Противник оставил на поле боя свыше 200 трупов солдат и офицеров. Нашими бойцами ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета, из которых один

самолет сбил красноармеец тов. Крылов.

Партизаны Югославии наносят непрерывные удары оккупантам. В марте месяце отряды партизан истребили 1 итальянскую часть и захватили 12 пулеметов, 200 винтовок, 25000 патронов и другие военные материалы. Партизаны постоянно уничтожают ж.-д. линию Загреб — Сплит, которая в связи с этим не работает уже больше 2 месяцев. Пущены под откос 2 поезда с войсками и вооружением. Трофейным оружием и боеприпасами партизаны изо дня в день бьют фашистских захватчиков.

ПАМЯТКА БОЙЦУ

ВИНТОВЧНЫМ ОГНЕМ — ПО ВРАЖЕСКИМ САМОЛЕТАМ

★ Изучай силуэты немецких самолетов. Умей распознавать их и во-время открывать ружейный и пулеметный огонь. Открывай огонь, когда самолет от тебя не далее чем 500 метров. Стреляй с прицелом 3*.

★ Если стервятник пикирует на тебя, ни на секунду не теряйся. Это самый удобный момент для его поражения. Посылай ему пули в голову, а при выходе из пики бей в хвост.

★ Когда фашистский самолет движется над тобой или в стороне, поразить его труднее; но можно. Учитывая скорость его полета, точку прицеливания выноси вперед.

★ Хорошо запомни следующие упреждения: При стрельбе по „Мессершмитту-109“, если самолет в 100 метрах от тебя, точку прицеливания выноси на полтора корпуса вперед, в 200 метрах — на три корпуса, в 300 метрах — на пять корпусов, в 400 метрах — на семь корпусов и в 500 метрах — на десять корпусов.

„Юнкерс-88“ летит медленнее, его размеры большие, ему и расчеты другие. Если он от тебя в 100 метрах, целься на один корпус вперед — пуля угодит в его мотор. Когда он от тебя в 200 метрах, точку прицеливания выноси на полтора корпуса вперед, в 300 метрах — на два с половиной корпуса, в 400 метрах — на три с половиной корпуса, а на расстоянии в 500 метрах — делай упреждение на пять корпусов.

„Хейнкель-111“ движется еще медленнее. Когда он от тебя в 100 метрах — целься на полтора корпуса вперед. Если он летит в 200 метрах от тебя, точку прицеливания выноси на один корпус вперед, при 300 метрах — на два корпуса, при 400 метрах — на три корпуса и при 500 метрах — на четыре корпуса.

★ Огонь открывай организованно, по команде командира или по собственному почину.

ТЕМАТИКА

докладов и бесед по подготовке к 1-му Маю

1. Гитлеровская армия терпит поражение и будет разгромлена.
2. Задачи боевого-предматского соревнования.
3. Антифашистский фронт оккупированных стран Европы.
4. Славные — боевой отряд свобододобивого человечества.
5. Нам помогают наши союзники Англия и США.
6. Германский фашизм злейший враг крестьянства.
7. Зверское лицо фашистской гвардии.

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

Е. Касимовский. Как Сталинские пятилетки обеспечили военную мощь СССР. („Правда“ от 10 апреля 1942 г.)

Батальонный комиссар Г. Кургиняков. Советские займы.

(„За Родину.“ от 6 апреля 1941 г.)

Слепня. Наши ресурсы неисчислимы, наши резервы неисчерпаемы. (Брошюра из серии „В помощь политруку“, Воениздат, 1941 г.)